



去外地过年 家里宝贝 藏哪你放心? 银行保管箱春节前走俏

“小年”过了,越来越多的人准备回老家或者到亲戚家过年,那么,家里的金条、古玩、字画、首饰等贵重物品放在家里放心吗?

记者发现,为了安置这些“宝贝”,郑州各大银行的保险箱从1月中旬起开始走俏!

晚报记者 程国平
实习生 肖加林

主人过年回老家,古玩字画进银行

昨日,在一家事业单位上班的李女士请假后连跑了3家银行,终于完成了她的心愿:将这几年来收藏的古钱币和年前买的金条存进了某银行的保管箱。

李女士笑言:“这些可是我全部的积蓄,不把它们安排好,我老家回得不安心。”

李女士和老公都是东北人,来郑州工作5年多了,因为天冷路远,5年都没有回老家给爸妈拜过年。

“没想到存东西的人还挺多呢!”李女士说,“有的银行各种规格的保管箱都被租完了。”

银行不同,保管箱租期收费各不同

昨日上午,花园路纬五路中信银行,工作人员介绍,元旦过后,保管箱业务就开始走俏,来租箱存贵重物品的人很多,不少是打算出远门过年的人。其中短期保管箱更受欢迎,租金为每月75元,客户可以按照自己的需求决定存放时间。

花园路北段的农业银行,也推出保管箱业务,可存字画、黄金等贵重物品,但以一年为限。根据箱子的大小租金也不同,小箱子一年的费用只需200元,大箱子的费用则是800元。

记者了解到,春节前,除了很多客户将贵重物品存在银行保管箱外,还有一些年轻人租用保管箱存放学历证、房产证等丢失后不好补办的证件。

据介绍,银行保管箱通常采取恒温、恒湿控制,可起到除霉、防虫蛀作用。当然银行保管箱最大的好处是安全和保密,而且客户在工作日内可以随时要求存取物品。

租用银行保管箱,想省租金有窍门

一名银行业内人士告诉记者,各家开通保管箱业务的银行,其保管箱的规格、租用资格和租金等各不相同,市民可对比多家银行情况后决定将物品存在某一家。

比如招商银行,其保险箱分A~F6种规格,但只有在招行存款5万以上的客户才能申请此业务,金卡客户可以享受优惠,租期最少3个月;中国银行花园路支行租期最低一年,共有A、B、C3种型号保险箱,保证金500元,小型保险箱15厘米x7.5厘米x30厘米,租金为每年200元。

既然规格、租期、租金都不相同,那么租用银行保管箱就有不少窍门了,记者咨询业内人士后得出四条结论:

一是货比三家。多咨询几家银行,比较相同型号的保管箱的价格。此外,银行保管箱租用的程序也不尽相同,有的银行须是本行客户,有的银行的租期最低为一年,而有的银行提供短期服务,多比较,选择最合适的银行办理业务。

二是每个银行保险箱的规格各不相同,顾客可以根据自己要存放的物品选择合适的箱型,避免浪费。

三是关注各银行的优惠活动,如招商银行金卡客户可免费使用半年A型箱,银卡客户可享受保管箱业务八折优惠,而农业银行则推出只要在农业银行购买50克以上的黄金,就可以免费存放。

最后一条小提醒:个别银行的保管箱业务采用指纹识别系统,提高了物品存放的安全性,但高龄老人因指纹已经不是很清楚,很难辨认,建议慎重选用。



一家三口即将回国 美国养父母有个愿望 孩子,走之前记住咱的中国年

父女俩看见啥节目都稀罕

1月27日一大早,美籍教师克雷(KLAY)带着他收养的中国女儿小青,来到郑州森林公园水上乐园的庙会民俗展。

民俗庙会正在布展,没有舞龙舞狮等大型演出,这让克雷有点遗憾,但水上乐园门口展出的系列春节民俗宣传画吸引了他的眼球,他带着孩子连连追问工作人员:为何腊月二十四要扫房子,二十五要磨豆腐,二十六才能割肉?

看到现场的一个石磨,父女俩饶有兴致地磨起了豆子,见到工作人员正在张贴剪纸,他们又“抢”过来帮忙贴。

他的想法很单纯,就是希望女儿小青能记住中国的民俗。一边玩,克雷一边反复叮嘱小青要牢牢记住,即使将来到了美国,还要这样过中国年。

让民俗伴着记忆保留下来

55岁的克雷来自美国加利福尼亚州,长期和夫人一起在河南工程学院做外教,2003年刚来到中国时,克雷偶然在巩义福利院看到了弃婴小青,这个文静乖巧的中国小女孩吸引了他,之后克雷夫妇决定正式收养这个不幸的女婴。去年,克雷夫妇为养女办理了护照,他希望等自己任教期满回国的时候,带着小青一起去美国加州。

记者发现,小青已经能说一口流利的英语,但说河南话却有点别扭。这也是克雷一直担忧的问题,由于自小跟自己一起生活,平时过年过节的时候,也都是城市里聚餐玩耍,真正中国传统春节民俗,孩子基本一无所知。

他希望能够在这个水上乐园的庙会民俗展上,让孩子接触到原汁原味的中国传统过年民俗,而这些童年的记忆,终将会伴随她的一生的成长。

其实克雷的担心并不多,连跟着他来到水上乐园民俗展的年轻翻译郑先生,都说不清楚腊月二十三到大年初一的民俗是什么。随着城市的高速发展,生活节奏的增快,很多人的春节已经变成了“放假+喝酒、聚餐”,真正的年味儿,随着这些被淡忘的民俗一起,在逐渐远离我们。

他们是优秀农民工 他们在福州干得很棒 138名河南籍农民工坐包机返乡

昨日13点25分,138名工作在福州各行各业的一线优秀农民工,乘坐南航CZ3826福州至郑州航班顺利抵郑。这是由福州市总工会、郑州市总工会、南航及郑州长途汽车站共同完成的爱心接力,河南籍农民工首次从福州乘专机回家过年。

晚报记者 李雪
王菁 文/图



138名河南优秀员工回家了

“太激动了!这可是我们头一回坐飞机哟!”从获知可以坐飞机回家的消息开始,30岁的杜建勇就兴奋不已。今年已经是他离开家到福州工作的第十五个年头,上次春节回许昌老家陈曹乡已经是8年前的事了。

和杜建勇同样幸运的还有其他137名河南籍老乡,他们都被称为“优秀农民工”,是从福州42个企业中择优选取出来的,有技术含量较高的钳工、裁剪工、技术工程师,也有普通的搬运工和安装工,他们中绝大多数是年轻人,其中80后有83个,90后有6个。

来自郟县白庙乡王庄的宁鹏

丽,还在飞机上度过了自己的23岁生日。

宁鹏激动地说:“第一次回家过年就坐上了飞机,还在飞机上过生日,就像做梦一样。”

两地联动送农民工回家

27日上午11点20分,飞机从福州机场起飞。

落地后,138人分别坐上由郑州市总工会安排的免费客车,一部分返乡农民工将直接回老家,多数则来到郑州长途汽车站,拿到预留的当天返乡的车票。

本次活动,福州市总工会、当地多家企业及南航共同承担了包机的所有费用,包括1200元的机票和一个年货礼包,里面装满了福州当地的特产。

“今后我们会加大力度,用这种实用的方式奖励优秀员工。”福州市总工会副主席金纶说,“目前河南籍农民工在福州工作的大约有10万人,占全部用工人数的1/10。”这两年,福州用工缺口严重,特别是技术工种,非常希望更多的河南人到福州工作。

金银币成了新年礼品新宠儿



昨日,中国金币总公司河南省钱币有限公司的一家销售店内,工作人员正在展示2011年新发行的熊猫金银纪念币。该套纪念币共10枚,其中金币7枚、银币3枚,成色均为99.9%,均为中华人民共和国法定货币。临近春节,金银币的销售也进入了旺季,工作人员介绍,很多人都选购金银币作为新年的礼品馈赠亲朋好友。

晚报记者 王梓 文/图